

尊重老干部 关爱老干部 服务老干部

编者按：老干部是国家的宝贵财富，解放前，他们抛头颅洒热血，出生入死，用鲜血和生命换来了今天的美好幸福生活；解放后，他们艰苦奋斗，廉洁为公，勤勤恳恳参加祖国建设，为祖国繁荣强大而贡献毕生精力。年老离休后，应该充分享受优质的医疗条件，安度晚年。县委县政府经过和沭阳县人民医院认真研究，认为沭阳县人民医院迁入新院以后，无论在环境设施、技术力量，还是先进的设备、优质的服务等方面，都是全省县级医院最好，同时，人民医院又是县政府参股的公益性医院。这样优质的医疗条件，必须充分让全县的老干部享受，人民医院也有扛起为全县老干部提供优质的健康服务的责任，为此，县委县政府、老干部局决定，沭阳县人民医院作为全县老干部的定点医疗医院，并把在外院治疗的老干部也转到沭阳县人民医院治疗。为了让更多的老干部了解新的沭阳县人民医院，沭阳县处级离退休干部党支部、沭阳县老干部科、沭阳县老干部局以及外市的老干部组织曾多次组织老干部来沭阳县人民医院参观，他们对沭阳县人民医院的规模、环境、设备及人才技术表示震惊，感叹说：“这里选登一些文字及图片，以资读者。”

在老干部座谈会上，沭阳县人民医院院长周业庭作出庄重承诺——

扛起为全县老干部提供优质的健康服务的责任



院长周业庭与老干部一起座谈。

9月1日上午，由沭阳县处级离退休干部党支部和沭阳县老科协组织的沭阳县部分老干部一行40多人参观考察了沭阳县人民医院新院。原沭阳县人大主任刘金喜、原沭阳县

座谈会上，县处级离退休干部党支部书记、老科协理事长、原沭阳县人大常委会副主任纪浩波代表老干部发言，他说，沭阳县人民医院改制以来取得了长足的发展，医德医



原县人大、县政协等老领导兴致勃勃地参观新院。

政协主席李荣治，原沭阳县政协主席丁建平，原沭阳县人大常委会副主任纪浩波等参加了此次活动。

风有了很大改善，赢得了全县人民的赞誉，长期以来，老干部们密切注视着沭阳县人民医院的发展，并早已有参观沭阳县人民医院新院的愿望。沭阳县人民医院新院的投入运营是沭阳县人民医院发展的里程碑，必将为全县人民医疗保健事业和经济发展作出更大贡献。



专家咨询委员会主任何德育陪同离休老干部参观新院。

沭阳县人民医院院长周业庭向参加座谈会的老干部们作了新院情

味新沭阳县人民医院

县老科协任开江
杏林增一帜，
百岁沐医新。
海归领头雁，
名流主力军。
诊疗精技艺，
医品更有情。
康健泽天下，
功德世代铭。

邳州市组织老干部来我院参观

9月7日上午，邳州市老干部来我院参观。院咨询委员会主任何德育和副院长姜亚兵在门诊大厅热情迎接了邳州老干部，汇报了新人民医院的情况，并陪同他们参观了临床检验中心、影像科和介入中心。在影像科何院长详细介绍了我院

新引进的国际最先进、全国县级医院唯一装机运行的GE宝石能谱二代动态500排螺旋CT，国际最先进、国内首台GE-HDI 1.5T磁共振和GE全新一代数字平板血管造影系统(DSA)。邳州市老干部对医院的建设与发展赞叹不已。



专家咨询委员会主任何德育向邳州老干部介绍新院情况。

况汇报。他说，沭阳县人民医院的搬迁速度是惊人的，现代化的新院顺利投入运营，实现了该院发展史上一次巨大的跨越。眼前新院惊人的规模，让每一位沐医人都感到自豪与骄傲，这一伟大成就的取得，是一代又一代沐医人团结创新、顽强拼搏的结果，也与各位老领导、老前辈、同志们多年来一如既往的支持和关怀分不开。医院正快马加鞭地开展三级医院、医学院附属医院创建工作，争取明年实现三级医院、医学院附属医院的目标。座谈会上，周业庭表示，老干部们曾经为沭阳的经济社会发展做出了重要贡献，医院有责任为他们提供优质的健康服务。医院给每个老领导安排一名私人医生，向他们发放私人保健医生卡。

座谈会上，老领导们实地参观了沭阳县人民医院新院。参观过程中，老领导们对沭阳县人民医院新院赞不绝口。原沭阳县供电局局长葛志山说：“这是我第一次参观沭阳县人民医院新院，很高兴在这里听到和看见了好的基础设施、高级人才和先进的设备，这是沭阳人民的幸福。沭阳县人民医院新院的投入运营是医院和县县委县政府以人为本、为沭阳人民办的大好事。希望沭阳县人

民医院能与时俱进，办得更好。”原沭阳县人大常委会副主任纪浩波说：“今天参观沭阳县人民医院新院，我们感受到了这里优美的环境、先进的设备和高级的人才，这里合理的流程、科学的管理也让我们耳目一新。”



为方便老干部就诊，医院专门在城区老院设立老干部门诊。

献给 新县人民医院的歌

祝志坚
一班白发苍苍的功臣
走进崭新的县人民医院
有多少回顾
有多少牵挂
有多少寄托
有多少希望
用坚定的步伐
用期待的目光
欣赏一座现代化的殿堂
见到一组挂像
缅怀一代一代志士们
走过七十五年沧桑
半个多世纪的飞越
披着战火的烽烟
冲在改革的前哨
创造又一个令人奇迹
如今又以崭新的姿态
迈开矫健的步伐而骄傲

高精、尖设备
国际一流
苏北独有
细微病社
无处不感
精准判断
对症下药
神功妙效

天南海北
人才如潮
纷至沓来
外籍专家
澳大利亚海归
国、省级领军人物
齐聚一堂
夙兴夜寐 披肝沥胆
引领江苏县医院的方向
白衣天使铿锵有力的话语
充满自信与坚强——
这是我们的家园
气韵深
豪华壮观
精心呵护家园
问鼎人类医学
敢攀世界之巅
精心建设家园
关爱患者
尊重生命
用共同的心愿和理念
用共同的汗水和心血
鞠躬尽瘁于衣食父母
使家园
可亲 可爱 可敬
充实 壮大 繁荣

一班老者迈出崭新的殿堂
有多少喜悦
有多少感动
有多少激情
有多少感慨——
这里是医护生命的春天
这里是驱除病魔的天堂
热情地舒展双臂
拥抱新县人民医院明天的辉煌
(作者系沭阳县人大原副主任)



医生为老干部诊断开药。



呼吸科专家为老干部检查。



医护人员精心为老干部服务。

沭阳县人民医院放疗中心开展各种肿瘤放疗。
沭阳县人民医院开通至江苏省人民医院、南京军区总医院
远程会诊，不出县，看全国著名专家

百年沐医

BAI NIAN SHU YI
沭阳县人民医院 主办
SHUYANG PEOPLE'S HOSPITAL
沭阳县人民医院 2011年10月 第11期 总第98期

江苏省——维多利亚州卫生事业管理培训中心医院管理培训班在我院开班



为适应医院发展需要，提高医院管理水平和创新能力，加强医院管理干部队伍建设，以促进我院不断提升服务水平，适应人们合理的医疗卫生服务需求，9月16日，由我院与江苏建康职业学院联合举办的江苏省——维多利亚州卫生事业管理培训中心医院管理培训班(沭阳县人民医院班)正式开班，全院170名中层以上干部、部分医疗、护理骨干、职能部门管理人员参加了开班仪式及培训，开班仪式由常务副院长乙军主持。

江苏建康职业学院第一总支书记王宁介绍了学校的悠久历史、教学成效及发展前景。肾脏内分泌风湿科护士长

滕红艳代表全体学员发言，她感谢医院给大家提供的良好学习机会，表示将加强管理知识的学习，全面理解管理内涵，将所学知识运用于临床工作中，努力提升自身水平。院长周业庭作动员讲话，他在讲话中指出，组织这次医院管理干部培训班，对保证新院健康和谐发展，早日实现创建三级医院、医学院附属医院的目标，具有十分重要的意义。周院长要求培训班的全体学员思想重视、严格自律，严格遵守管理规定，认真学习培训知识，为医院的发展建设，为创建三级医院、医学院附属医院作出更大的贡献。

开幕式结束后，南京医科大学卫生事业管理研究培训中心主任、卫生经济学教研室主任黄晓光教授为培训班学员作了《医院服务营销与人性化服务》专题讲座。黄教授生动形象的演讲方式、入木三分的剖析、实时的互动获得了学员们的阵阵掌声。本次医院管理干部培训班历时三个月。主要采用集中授课、个人自学、小组讨论、课程考核及论文写作等形式进行培训。培训班开设管理学基本原理、医院医疗质量管理、现代医院发展现状与趋势等20门课程。学员完成培训计划规定的全部科目学习并且课程考核合格后，颁发卫生管理岗位培训合格证书。

我院承办全市急救与重症医学年会暨《临床诊疗指南》培训班



新人民医院地址：沭阳县沭城镇迎宾大道9号(紧邻京沪高速,205国道新线沭阳客运总站,农村公共汽车总站) 乘坐城市公交101或农村公交,也可到老院乘坐免费大巴均能直达新院。城市公交101—新院,白天6分钟一班,晚上20分钟一班,最晚一班是23时30分

原宿迁市委书记张新实来我院视察



9月2日上午,原宿迁市委书记张新实来我院视察。院长周业庭汇报了新人民医院的情况,并陪同参观了重症医学科(ICU)、肾脏内分分泌风湿科病区及临床检验中心、影像科、介入中心。张新实书记对医院的建设与发展予以充分肯定,并叮嘱周业庭院长,你为宿迁医改作出了贡献,希望你继续为宿迁医改作出新贡献。

省人民医院第16批7位博士来我院技术支持

9月20日上午,我院迎来了省人民医院第16批7位博士来我院进行技术支持,副院长朱宝林代表院领导班子向他们表示欢迎,并为他们颁发聘书。

从2004年起,江苏省人民医院和我院就建立了技术支持与合作关系,在医教研等各方面全力支持我院的发展。多年来,省人民医院坚持每周派出高水平专家团队来我院坐诊、查房、手术,在为沭阳老百姓

提供优质医疗服务的同时,也培养了基层的医疗技术人员,留下了一支技术过硬、带不走的医疗队伍。目前,我院是全市唯一的省人民医院技术支持医院,省卫生厅重点联系医院。此次前来我院技术支持的7位博士分别来自省人民医院的肿瘤科、血液科、放射科、风湿科及心脏科。他们将在我院进行为期3个月的技术支持。



徐州医学院教务处长和专家莅临我院指导工作

9月9日上午,徐州医学院教务处长董晨、临床医学系主任谢振环及相关专家来我院检查指导工作。常务副院长乙军、副院长姜亚兵和医务科科长潘武热情接待了他们,并陪同他们参观了急诊科、重症医学科(ICU)、肾脏内分分泌风湿科病区及临床检验中心、影像科、介入中心、新生儿病房等科室。董处长称赞沭阳人民医院是一家规模大、环境好、人才济济的优秀医院。并感谢我院多年来对徐州医学院教学实习工作的支持和无私的奉献,并表示将积极支持我院创建医学院附属医院。



才济济的优秀医院。并感谢我院多年来对徐州医学院教学实习工作的支持和无私的奉献,并表示将积极支持我院创建医学院附属医院。

一名被尖刀插进颈部的年轻伤者，颈部气管破裂，食道完全离断，左侧颈内静脉破裂，左侧喉返神经断裂，血流不止，而伤者是稀少的RH阴性AB血型，难以匹配。伤者生命垂危，这样的病人能救活吗？沭阳县人民医院医务人员奋力抢救，并首次对外伤大出血患者采用体外循环技术，在中秋之夜打响了一场——

生命争夺战

■周静

9月12日，是中国的传统节日——中秋节，在这个合家团圆的美好日子里，人们尽情享受幸福、祥和。

沭阳县人民医院的值班医护人员和往年中秋节一样，放弃与家人团聚的机会，忙碌在为病人服务的岗位上。晚上11点左右，突然一声救护车的警笛声划破了宁静的夜空，由120急救车送来了一个急诊患者。

副主任医师、普外科主任徐本文正在值班，听到救护车的鸣笛声，马上意识到有急诊，立即迎接患者。徐本文介绍，患者是一个年轻人，颈部插着一把尖刀，刀柄外露大约10公分，患者口鼻腔流血，并伴有气泡冒出，处于失血休克状态，奄奄一息，生命危在旦夕。“快，立即送重症监护病房(ICU)！”徐本文下达了急救信号。

由于患者伤势严重，徐本文马上向院长周业庭作了简单的电话汇报。周业庭听到这一消息后，立即组织相关人员急救，并

要求医务人员不惜代价抢救生命。随后，胸心外科主任郁松、麻醉师张奎、万利芹、灌注师许芬以最快的速度做好手术准备。

在ICU病房，为了防止病人窒息，护士及时清除了患者口鼻腔的血液。面对患者的伤情，由徐本文、郁松、汤井双、周飞、张奎、万利芹、石教辉、许芬以及相关护士组成的急救小组，大家意识到，患者不能耽搁，必须马上手术。

术前检查发现，患者血型为罕见的RH阴性AB血型，医院血库以及宿迁市中心血站都没有该血型的血，即便联系到该血型的人献血，最快也要6个小时才能输到位。而插在颈部的尖刀可能伤及颈部的大血管，如果突然把手术刀开进去，术中可能发生难以控制的大出血，又没有匹配的血可输，那么患者可能在手术台上死亡。此时患者已发生了失血性休克，如果不6个小时再手术，肯定不行。胸外科主任郁松马上决定采用体外循环技术，这样患者术中出血就可以得到及时回

收，再回输到患者体内。

所谓体外循环术，就是指应用人工管道将人体大血管与人工心肺机连接，从静脉系统引出静脉血，并在体外氧合、清除二氧化碳，再经泵将氧合血输入动脉系统的全过程，又称心肺转流，主要应用于心脏、大血管手术。体外循环建立好后，还可以将术中出血及时回收到人工心肺机，经氧合后再泵到体内动脉系统，这样患者一滴血都不会浪费。

建立体外循环后，患者的手术开始了。拔刀的过程中，也是艰难的。徐本文告诉记者，这个拔刀的过程非常小心，不能把刀一下子拔出。如果一下子拔出，一方面是对刀伤部位不能完全掌控，另一方面很容易造成二次损伤。只能是小心翼翼、仔细解剖，一下一下的往外拔。在拔刀过程中，医生看到器官组织、血管损伤要立即修补。特别是颈部大血管、颈内静脉破裂修补难度非常大。左侧颈内静脉破裂修补要将血管两端阻断后进行修补，速度要快，



医生在为伤者手术

阻断时间长了，就会影响大脑供血，使患者出现生命危险；缝补必须准确、精细，缝多了会出现血管狭窄，血栓形成，缝少了会继续出血。血管缝合、食管断端缝合和气管间断缝合手法、所用线、精细程度不同，这就要求医生技术要娴熟、到位。患者刀伤深达10公分，肌肉血管断裂，气管破裂，食道完全断裂，左侧颈内静脉破裂，左侧喉返神经断裂。断裂伤口被顺利缝合，血管、气管、食管的连续性得以通畅，出血停止。经过5个多小时的手术，患者的生命得救了。

9月17日，患者仍在ICU病房接受治疗，ICU主任王少丹告诉记者，患者生命体征平稳，病情相对稳定，近期将转入普通病房。

普外科主任徐本文告诉记者，像这样的病人能够成功抢

车祸无情 人有情 人民医院暖人心



9月2日上午，本县十字社区施圩村的周雪娇姐妹二人，专门做了一面锦旗，上书：华佗在世 妙手回春。给人民医院骨科副主任医师谭诗平送来。

原来在8月底，周雪娇因车祸被急送人民医院骨科。经检查发现，周雪娇创伤性失血休克，左肱骨骨折，右股骨骨折，右手第一掌骨骨折，右股骨内骨骨折，内侧面韧带损伤，肺部也受伤等。当时生命垂危，一家人吓得六神无主。副主任医师谭诗平细心检查了伤情，耐心安慰其家人，说骨科一定尽力挽救其生命。在治疗过程中，听说肇事车是无证驾驶，已被拘留，无力赔偿，一切费用全是周雪娇自付，同时，周

家十分困难，且家中还有残疾人，所花医药费绝大多数是外借。谭诗平主任十分同情其境况，自身拿出400元钱，资助周雪娇住院期间生活费。周雪娇伤情在谭主任及医护人员的精心呵护下，逐渐康复。为了减轻周家的经济困难，谭主任提前让周雪娇出院，回家用药。谭主任还将手机号留给了周家，有问题随时与其联系。并表示：将定期开车去周雪娇家为其换药观察伤情。临走时，医院专门派120救护车将周雪娇送回家。这一切都让周雪娇家人十分感动。她的家人说：雪娇的命是人民医院给的，我们无以报答，只能做面锦旗，略表寸心。

沭阳县人民医院微创外科中心开展腹腔镜外科、妇科手术、前列腺汽化电切手术，具有不开刀、痛苦轻、出血少、恢复快、疗效可靠等优点。

以人为本创佳绩 优质护理再给力

——沭阳县人民医院优质护理服务剪影

编者按：沭阳县人民医院乔迁新院以后，美好的环境让人叹为观止，先进的技术攻克了一个个难关，顶尖的设备在国际、国内处于领先地位。在护理方面，积极贯彻落实卫生部《2010年“优质护理服务示范工程”活动方案》、省厅及市局关于《江苏省实施2010年“优质护理服务示范工程”活动方案》的精神，结合我院实际，制定实施方案，确立示范病区，各示范病区根据自身特点，开展了各具特色的护理服务，赢得了病人的一致赞誉，我院内科护士孙慧荣获“江苏省优质护理服务先进个人”称号，心内科被评为2010年宿迁市“优质护理服务示范工程”先进病区。2011年，我院全面实施优质护理服务，全院护士“以病人为中心”，为患者提供专科护理、基础护理和生活护理等，以下是部分病区开展优质护理服务剪影。



▲门诊导医护送行动不便的患者入病房



▲肿瘤血液科护士为患者打开水



▲肿瘤血液科护士送康复患者出院



▲肿瘤血液科护士在为患者做心理护理



▲普外科护士帮助患者服药



▲普外科护士为患者剪指甲



▲普外科护士做健康宣教



▲心内科护士接待新入院的患者



▲心内科护士为卧床患者翻身拍背



▲心内科护士为患者康复锻炼



▲心内科护士为患者洗头



▲护士为患者梳头

护士的价值

■ICU 李丽

患者康复出院以后，会给我们重症监护室(ICU)送来一面锦旗，有的是称赞我们医术高超，把生命从死神手中夺回来，有的是夸我们护理一流，服务温馨，给他(她)生的力量。那是对我们工作的最大肯定，也是我们护士价值的最好体现。

当一位主任早上过来查房，看到患者的情况越来越好而高兴满意时，也许只是一句简单的称赞，那也会让我们感觉所有的辛苦和劳累都得到了回报。

当一次次其他科室护士因操作困难找到我们科室帮忙，我们很快解决了难题，可能只是一声谢谢，那也会让我们感觉作为监护室护士的荣耀和光荣。

当一个在死亡线上挣扎的患者，经过我们积极的抢救看到了生的希望，监护仪上有规律的心跳对我们来说那就是最动听的音乐。

也许作为一名普通护士我们的能力很有限，但只要我们有一颗热爱生命、尊重生命的心就可以为病人带来希望和信心。

也许作为一名普通护士我们的地位很渺小，但只要我们有自我提高、自我学习的决心就可以得到所有人的认可和肯定。

腋动静脉意外断裂生命垂危 我院多科室快速联动抢救生命

■张峰 王静 海媛

因机器上的砂轮意外飞出，沭阳悦来镇韩某某的左上臂腋窝和左大腿受伤，左腋动静脉完全断裂，鲜血喷涌而出，韩先生生命受到严重威胁。在这种情况下，沭阳县人民医院各科室快速联动反应，争夺抢救病人生命于垂危。

9月20日下午，沭阳县人民医院骨科病房，副主任医师谭诗平向记者介绍了这一惊心动魄的故事。9月14日16时30分左右，沭阳县120急救中心突然接到求救电话：该县悦来镇村民韩某某在做工，机器上的砂轮意外飞出，导致左上臂腋窝和左大腿受伤，左腋

动静脉完全断裂。接到求救电话后，120急救车火速赶到现场，此时伤者已经自行简单包扎，随后，120工作人员迅速为伤者建立了静脉通道，为其输液。同时，将现场情况反馈给沭阳县人民医院有关科室，开通绿色通道，做好手术准备。

17时30分，120急救车将韩某某带到沭阳县人民医院，此时伤者已呈现失血性休克状态，经初步检查，病人除静脉断裂外，还有尺神经、臂内侧皮神经断裂，肱二头肌、喙肱肌断裂以及表皮、软组织裂伤等。据谭诗平介绍，这样的病例，是他从医近20年来的第二例。因为伤处靠近心脏，出血量较多，如处理不到位、抢救不及时，病人

的存活率极低。针对伤者情况，在紧急会诊后，谭诗平等第一时间为其进行了“腋动静脉取大隐静脉移植吻合术”手术，具体包括了腋动静脉吻合术、腋静脉吻合术、尺神经吻合术等8项手术。经过5个小时的手术，病人转危为安。

对此，谭诗平评价说，手术成功，主要得益于医院各科室之间的快速联动反应和系统有效的配合。120接诊后现场给予伤者伤口的紧急而有效的加压包扎止血处理，同时建立静脉通道以维持病人的生命体征，为伤者转运及来院抢救争取了宝贵的时间。通过我院以120为龙头的各科室相配合的急诊、急救、绿色通道、和院内的手术室、骨科在第一时间做好充分的抢救准备，经过骨科医生、手术室麻醉及护理人员紧张而有序的抢救，将病人的动静脉出血点找到并钳夹止血，检验科快速地完成血型配对，为抢救失血性休克提供了充足而及时的资源保障。

若无我院先进的硬件设备与科学有序的医学流程，伤者在数分钟或十余分钟内即可因失血过多而休克死亡，到那时即使来我院抢救也可能“回天无术”。



▲手术现场